

习近平对社会工作作出重要指示强调 坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作是在党和国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民生活安

康。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会会议精神，坚持以人民为中心，践行新时代党的群众路线，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路。（下转第三版）

务，必须展现新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会会议精神，坚持以人民为中心，践行新时代党的群众路线，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路。（下转第三版）

习近平在湖北考察时强调

鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调，湖北要深入贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务，充分发挥自身优势，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

11月4日至6日，习近平在湖北省委书记王蒙徽和省长王忠林陪同下，先后来到孝感、咸宁、武汉，深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍，指出要继续加强考古研究，提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

5日上午，习近平前往咸宁市嘉鱼县，先后走进潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节，这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田间，察看蔬菜长势，详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调，农村天地广阔，农业大有可为。发展现代农业，建设农业强国，必须依靠科技进步，让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品牌之路，把蔬菜种植这个富民产业进一步

做好，让更多群众增收致富。随后，习近平来到潘家湾镇四邑村，先后走进村养老服务站、党群服务中心，察看养老设施和便民惠民服务情况，了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出，要进一步加强党建引领，抓住“一老一小”这个重点，更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负，让基层干部能够有更多时间和精力服务群众。在村民熊成成家，习近平仔细察看家居生活，同一家人围坐在一起，了解生

产、孩子就业创业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全，农民物质文化生活越来越有保障，习近平很高兴。他希望一家人继续努力，把生产、生活搞得更好，把孩子培养好，让日子越过越红火。离开村子时，村民们热情欢送总书记。习近平对大家说，推进中国式现代化，必须加快推进乡村振兴，首先是要发展富民产业。希望乡亲们继续在党组织带领下，齐心协力、团结奋斗，用自己勤劳的双手，让特色产业更有效益，把村庄建设得更美，共同创造幸福美好的生活！

5日下午，习近平到武汉产业创新发展研究院考察，观看科技创新供应链平台成功案例展示和科技创新成果，了解推进科技创新的举措，同科研人员和企业负责人深入探讨交流。他强调，实现高水平科技自立自强、发展新质生产力，对科技创新和产业创新融合提出了更为迫切的需求。广大科技工作者和企业家人要增强自信、志存高远、协同发力，在提升创新体系整体效能、建设现代化产业体系中不断建功立业。（下转第三版）

市委常委会召开会议

卢东亮主持

本报讯（记者 李明璇）11月6日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央政治局会议上、中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，传达学习近期全省重要会议精神，研究部署我市贯彻落实工作。会议研究了深化殡葬改革和整治殡葬领域腐败乱象、巡视反馈问题整改、破解基层治理“小马拉大车”突出问题、党风廉政建设和反腐败工作。省委常委、市委书记卢东亮主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，着力推进政治监督具体化、精准化、常态化，严肃认真抓好巡视整改，把巡视整改与深化改革结合起来，与全面从严治党结合起来，与领导班子和干部队伍建设结合起来，融入日常工作、融入履职尽责，以整改落实推动高质量发展。要扎实开展市委巡察工作，强化震慑作用，突出标本兼治，切实把巡察“后半篇文章”做实做好，充分发挥巡察利剑作用。

会议强调，要深入学习贯彻习近平文化思想，加强文物保护利用和文化遗产保护传承，持续深化文化体制机制改革，不断提升文化服务和文化产品供给能力，更好满足百姓多样化、多层次、多方面的精神文化需求。各级党委和政府要加强对宣传思想文化工作的组织领导，做好干部配备、人才培养、资源投入等工作，汇聚起文化强市建设的强大合力。

会议强调，要认真学习、贯彻落实省委有关组织工作和干部工作的文件要求，扎实做好精简优化基层考核、领导班子建设、县（区）党政正职教育管理监督等重点工作，以高质量组织工作服务保障高质量发展。会议强调，要扛牢全面从严治党主体责任，始终坚持以严的基调、严的措施、严的氛围推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，大力整治行业性系统性腐败，扎实推进党纪学习教育常态化长效化，引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

市政协十五届常委会第十五次会议召开

卢东亮出席并讲话 姚鸿波主持

本报讯（记者 李明璇）11月6日，政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第十五次会议召开，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，围绕“深化体教深度融合，促进学生全面发展”议政建言。省委常委、市委书记卢东亮出席会议并讲话。市政协主席姚鸿波主持，市领导赵学斌、宋志燕、李继忠、刘若亮、董建中、王丽萍、王宏栓、张海兵、张海波、王正忠出席。

会议传达了习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神、省政协学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的座谈会和“推动农业高质量发展”课题调研座谈会会议精神；通报了市政协融合发展情况；通过了《关于深化体教深度融合，促进学生全面发展的建议案》；6位委员围绕会议议题发言，市直相关部门就委员发言作了回应；通报了1-3季度市政协反映社情民意信息工作情况。

我市金融支持实体经济增势强劲

前三季度各项贷款余额2899.5亿元，同比增长13.1%

今年以来，大同银行业保险业紧紧围绕市委、市政府工作安排和全市发展所需，用心用力支持实体经济高质量发展，金融支持实体经济供给总量保持强劲增势，截至9月末，全市银行业各项贷款余额2899.5亿元，较年初增加335.87亿元，同比增长13.1%，存贷比58.67%，较年初提升3.73个百分点，创历史新高；保费收入71.45亿元，同比增长2.39%。

围绕各项经济金融增量政策，大同金融监管分局出台配套制度文件15个，涉及普惠金融、四大赛道、民营、小微、制造业、乡村振兴、综合融资成本下降等各重点领域各环节。同时，加大政策解读、宣讲和引导力度，加强监测分析，及时印发监管通报、风险提示、监管意见，开展服务实体经济督导、监管约谈，督促银行保险机构持续加大金融供给力度。

金融支持“四大赛道”走深走实。聚焦我市转型发展战略，全市金融机构持续支持重点工程、重大项目，前三季度，支持转型综改项目191个、贷款余额718.23亿元，较年初增长21.92%；支持重点工程项目157个、贷款余额165.08亿元，较年初增长13.98%。加强“四大赛道”金融服务，积极对接“四大赛道”融资需求，常态化开展银企对接活动。支持制造业贷款余额137.69亿元，较年初增长12.95%。其中，当年新发放先进制造业贷款9.65亿元；煤电贷款余额1352.80亿元，较年初增长17.86%；八大特色农业产业贷款余额74.96亿元，较年初增长29.78%；文旅类贷款余额112.27亿元，较年初增长5.13%。

民间投资重点项目巡礼

让“菜篮子”拎出幸福感

——中国新农·浑源农商智慧城项目建设稳步推进



图为正在建设中的中国新农·浑源农商智慧城项目。本报记者 于宏振

□ 本报记者 赫文芳

小市场，大民生，农贸市场关系着一方百姓的“菜篮子”“米袋子”，中国新农·浑源农商智慧城作为省级重点民生项目更是备受关注。11月1日，记者来到项目建设现场，挖掘机、搅拌机机械轰鸣声不绝于耳，运输车辆往来穿梭，工人们正有序施工，一派繁忙景象。

该项目总占地125亩，总建筑面积6.5万平方米，总投资约6亿元，一期占地85亩，将打造一站式智慧农副产品中心、旅游商贸展销平台，将浑源县“三农”相关业态与当地特色、历史文化、旅游资源等深度融合，实现“三农”产业与电商、休闲购物、情景体验、文化传播为一体的全新商业模式。项目建成运营后，可容纳300余商户共同经营，年交易额预计可达30亿元以上，直接解决就业1000人以上，间接带动就业可达5000人以上。

“项目共建设三大板块，分别为北魏风情商业街、旅游商贸区和农副产品交易区。”该项目市场总监薛猛告诉记者，北魏风情商业街主要是利用建筑装饰、灯光美陈、互动打卡设施和潮流摊位，同时，融入浑源特定历史文化符号打造商业街，吸引更多线下人流游玩打卡，为农副产品交易区和旅游商贸区赋能。旅游商贸区主要汇聚浑源当地各类优质、特色农副产品产品代表商家入驻，进行集中展销，以商贸促旅游，激活旅游商贸发展，激活全新产业链。农副产品交易区目前已经竣工，只等商户进驻。

全市秋收工作全面结束 粮食增产已成定局

本报讯（记者 苑捷）记者从市农业农村局获悉，自9月下旬全市秋收工作全面铺开以来，市县农业农村部门超前谋划、精心组织、周密部署、动态调度，高质量、高标准推进秋收工作，确保秋收顺利完成、颗粒归仓。目前，全市秋收工作已全面结束，根据田间测算，粮食增产已成定局，实现“十五连丰”。

今年秋收工作开展以来，全市各级党委政府扛牢粮食安全责任，齐抓共管、上下联动、抢抓农时，推动秋收工作快速有序开展。市农业农村局提前谋划安排，分作物、分区域对全市粮食作物秋收进度开展日调度，并成立督导组对10个县区秋收工作开展指导服务。同时，强化包联服务，组织来自中国农科院、中国水科院、太原理工大学等中国灌溉协会专家和省、市、县农业专家成立秋收服务队，深入田间地头，开展技术巡回指导服务200人次，解决难点问题25件。